



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΗΣ ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Εληξε «ο μήνας τού μέλιτος» πρωθυπουργού - πολιτών

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΚΛΗΡΑ ΜΕΤΡΑ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

Πριν μερικές ημέρες αναφέραμε σ' αυτή τη στήλη ότι οι Εργατικοί μπορούν να κερδίσουν τις επόμενες εκλογές έστω με αρχηγό τον Μπιλ Σόρτεν, αν ο πρωθυπουργός δεν δηλώσει «παρών» και αρχίσει να παίρνει αποφάσεις για ζωτικά προβλήματα που ανησυχούν τους πολίτες. Η επιβεβαίωση τού σχολίου μας ήρθε πολύ γρήγορα με την προχθεσινή δημοσκοπήση Fairfax-Ipsos, που δείχνει μείωση 4% στη δημοτικότητα των Λίμπεραλ στο 52% και αύξηση 4% των Εργατικών στο 48%. Αρα, με στροφή μόνο, 2,01% οι Εργατικοί θα μπορούσαν να κερδίσουν τις εθνικές εκλογές, αν και είναι κομμάτι δύσκολο με ηγέτη τον Μπιλ Σόρτεν.

Γεγονός είναι, πάντως, πως ενώ οι ψηφοφόροι αγαπούν ακόμη τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δεν υπάρχει πια το πάθος των πρώτων ημερών όταν ανέλαβε την εξουσία και οι προσδοκίες ήταν μεγάλες. Παραμένει, βέβαια, η ανακούφιση επειδή δεν είναι πρωθυπουργός ο Τόνι Αμποτ, όμως ο κ. Τέρνμπουλ διέψευσε τις προσδοκίες με την αναποφασιστικότητά του που δίνει την εντύπωση ότι συνεχίζει τις αντιλαϊκές πολιτικές τού Τζο Χόκεϊ, διορίζοντας Θησαυροφύλακα τον Σκοτ Μόρισον.

Η πρόταση για αύξηση τού GST στο 15% αποδείχτηκε τουλάχιστον βλακώδης και θα ήταν πολύ οδυνηρή εκλογικά αν δεν την είχε απορρίψει ο πρωθυπουργός ύστερα από πόρισμα τού Θησαυροφύλακα, όμως αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει κυβερνητικό Plan B, ή C για την μείωση στο έλλειμμα τού Προϋπολογισμού και στο εθνικό χρέος, αλλά και στην Υγεία και Παιδεία.

Οι Εργατικοί ανακοίνωσαν την περασμένη βδομάδα ότι θα κάνουν μεταρρυθμίσεις στο negative gearing και τα capital gains, δηλαδή στις φοροαπαλλαγές όταν επενδύει κάποιος σε κατοικίες και διαμερίσματα, αλλά και στα κέρδη από επενδύσεις, όμως και αυτοί αποφεύγουν να βάλουν το μαχαίρι στο κόκκαλο και να πάρουν τις σκληρές αναγκαίες αποφάσεις. Οι μέχρι σήμερα προτάσεις των Εργατικών περιέχουν κινδύνους, χωρίς να λύνουν το πρόβλημα εσόδων που αντιμετωπίζει η ομοσπονδιακή κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει τα μεγάλα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό και να μειώσει το εθνικό χρέος.

Η κυβέρνηση σήμερα εισπράττει ένα δις δολάρια κάθε μέρα, αλλά δαπανά \$1,1 δις, που σημαίνει ότι δανείζεται \$100 εκατομμύρια κάθε μέρα, απλά και μόνο επειδή οι μεγαλοεπιχειρηματίες και μεγαλοεπιχειρήσεις δεν πληρώνουν τους φόρους που τους αναλογούν, αλλά θέλουν να μεταφέρουν το βάρος τής ευθύνης στους συνταξιούχους και τις φτωχές οικογένειες με σκληρά μέτρα λιτότητας με τη δικαιολογία πως η Αυστραλία κινδυνεύει να γίνει Ελλάδα. Το Εμπορικό Επιμελητήριο Αυστραλίας προειδοποίησε χτες πως υπάρχει μεγάλος κίνδυνος να γίνουμε... Ελλάδα, αν η κυβέρνηση δεν μπορέσει να χαλιναγωγήσει τις δαπάνες της για τη σύνταξη γήρατος, για τις φοροαπαλλαγές που απολαμβάνουν οι φτωχές οικογένειες και για το κόστος τής παιδικής φροντίδας, στον Προϋπολογισμό τού Μαΐου.

Το συνδικάτο των μεγαλοεπιχειρηματιών προτείνει οι συντάξεις γήρατος να μετατραπούν σε δάνεια με υποθήκη το σπίτι του συνταξιούχου, ενώ θα γίνει πιο δύσκολη η επιδό-

σηση των φτωχών οικογενειών για την παιδική φροντίδα. Η διευθύντρια τού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αυστραλίας, χρησιμοποιώντας σαν «μπαμπούλα» την ελληνική τραγωδία, λέει ότι ο «πόνος» θα είναι μικρότερος αν η κυβέρνηση υιοθετήσει τα μέτρα που προτείνει ο φορέας της, όμως εγώ έχω καλύτερες προτάσεις.

Επειδή σε κανέναν δεν αρέσει να πληρώνει φόρους όταν είναι ζωντανός, να τους επιβάλουμε στους... πεθαμένους(!) με φόρο κληρονομιάς 35% για περιουσίες μεγαλύτερες από πέντε εκατομμύρια δολάρια, που θα είναι πιο δίκαιος από αυτόν που προτείνουν οι επιχειρηματίες για τους φτωχούς συνταξιούχους. Φόρο κληρονομιάς θα πληρώνει μόνο το 1% τού πληθυσμού και τα έσοδα θα είναι πολύ μεγαλύτερα, όπως τα έσοδα θα είναι πολύ μεγαλύτερα αν καταργηθούν οι φοροαπαλλαγές για τους πλούσιους στο σουπερανιούσιον, στα family trusts, στους μισθούς κλπ. Επειδή η υγεία είναι το πολυτιμότερο αγαθό, θα πρότεινα αύξηση τού φόρου για το Medicare από 2% στο 3-4% για όλους τους πολίτες, ακόμη και τους συνταξιούχους, αλλά και αυτούς με ιδιωτική ασφάλιση.

Τέλος, η Εφορία θα πρέπει να πάρει εντολή από την κυβέρνηση για την είσπραξη των φόρων από όλες τις μεγάλες εταιρείες, κλείνοντας όλα τα παραθυράκια που νομιμοποιούν την φοροδιαφυγή. Αν παρόλα αυτά δεν φτάνουν τα κουκιά, τότε οι πολιτικοί μας θα πρέπει να σκεφτούν πολύ σοβαρά την αύξηση τού φόρου επιχειρήσεων στο 35%, για να μην γίνουμε... Ελλάδα!

Η ώρα τού πολιτισμού

Μεθαύριο Πέμπτη το βράδι θα γίνει με την παραδοσιακή δεξίωση στο Grand Roxy, τού κ. Βασίλη Μούγιου, η επίσημη έναρξη τού κορυφαίου πολιτιστικού γεγονότος στην παροικία μας, όπως πολύ σωστά θεωρείται το Ελληνικό Φεστιβάλ, που οργανώνει η Κοινότητα κάθε χρόνο με οικονομικό κόστος και τη σκληρή δουλειά τής αρμόδιας επιτροπής με επικεφαλής την κα Νία Καρτέρη.

«Ο Κόσμος» υποστηρίζει θερμά αυτόν τον πολιτιστικό θεσμό από το 1990, όταν ανέλαβα καθήκοντα σ' αυτό το μετερίζι, ακόμη και όταν διαφωνούσα με κάποιες αποφάσεις τής επιτροπής πριν πολλά χρόνια.

Φέτος θα είμαστε πάλι στο πλευρό τού Φεστιβάλ και την προσεχή Παρασκευή θα δημοσιεύσουμε ένα 8σέλιδο ένθετο με ολόκληρο το πρόγραμμα των εκδηλώσεων που κανείς δεν πρέπει να χάσει, αν θέλει να είναι ενημερωμένος. Καθ' όλη τη διάρκεια τού Φεστιβάλ θα δημοσιεύουμε ρεπορτάζ και φωτογραφίες από τις εκδηλώσεις και με την ευκαιρία να υπενθυμίσω τη συναυλία τού Αλκίνοου Ιωαννίδη με είσοδο δωρεάν στο Darling Harbour, 27 και 28 Φεβρουαρίου.

Συχαρητήρια στην κα Καρτέρη και τούς άξιους συνεργάτες της, βέβαιος ότι με τις μεγάλες προσπάθειες τους και φέτος θα

λάβει ο πολιτισμός μας στην μεγαλούπολη τής Αυστραλίας.

Αυξανόμαστε και πληθυνόμαστε!

Τα ζημερώματα σήμερα ο πληθυσμός τής Αυστραλίας έφτασε τα 24 εκατομμύρια, 17 χρόνια ενωρίτερα από ό,τι είχε προβλεφθεί το 2000. Η επιτάχυνση τής αύξησης οφείλεται στη γεννητικότητα, την μακροζωία και το μεταναστευτικό πρόγραμμα. Χρειάστηκαν μόνο 2 χρόνια, 9 μήνες και 2 μήνες για να προστεθεί το 24ο εκατομμύριο κατοίκων στη χώρα μας, με ρυθμό αύξησης ένα άτομο κάθε ένα λεπτό και 31 δευτερόλεπτα. Πιστεύεται ότι ο πληθυσμός τής Αυστραλίας θα αυξηθεί στα 25 εκατομμύρια το 2018 και θα συνεχίζει να αυξάνεται κατά ένα εκατομμύριο κάθε 2 ή 3 χρόνια.

Να αναφέρω ότι στον περασμένο αιώνα η αύξηση κατά ένα εκατομμύριο γινόταν κάθε 4,5 χρόνια και πως το χρόνο τής άφιξης μου στην Αυστραλία το 1957, ο πληθυσμός τής χώρας μας ήταν μόνο 9.640.138 κάτοικοι.

Οι τηλεοπτικοί σταθμοί στην Ελλάδα

Ο πρώην υπουργός της Ν.Δ. Άρης Σηλιωτόπουλος μιλώντας το Σάββατο σε ραδιοφωνικό σταθμό, ξεκαθάρισε ότι είναι λάθος η στάση της αξιωματικής αντιπολίτευσης στο θέμα της κάθαρσης του ρα-

διοτληοπτικού τοπίου. Ο ίδιος, μάλιστα, αναφέρθηκε σε μελέτη του Πανεπιστήμιου Αθηνών, βάσει της οποίας στην Ελλάδα δεν μπορούν να είναι βιώσιμα περισσότερα από 2,5 κανάλια! Έχω διαφορετική άποψη από τη ΝΔ στο θέμα της κυβερνητικής πρωτοβουλίας για την αποκατάσταση της διαφάνειας στο ραδιοτηλεοπτικό πεδίο. Συμμετείχα σε ομάδα που είχε συνεργαστεί και με το Πανεπιστήμιο Αθηνών για τη μελέτη του ραδιοτηλεοπτικού πεδίου στη χώρα. Με συγκεκριμένα κριτήρια βιωσιμότητας είδαμε ότι δεν μπορούν να υπάρξουν πάνω από 2,5 πανελλαδικής εμβέλειας τηλεοπτικοί σταθμοί. Από τις 2,5 άδειες και πάνω χάνεται η οικονομική βιωσιμότητα και μιλάμε για ζημιόγones τηλεοπτικές επιχειρήσεις.»

Την ίδια περίπου άποψη εξέφρασε και ο Βύρων Πολύδωρας, ένας ακόμη Νεοδημοκράτης πρώην υπουργός.

Στην Αυστραλία των 24 εκατομμυρίων υπάρχουν μόνο πέντε τηλεοπτικοί σταθμοί και ο πρώην γενικός διευθυντής τού ABC δήλωσε πρόσφατα πως δεν χρειάζεται η τηλεόραση SBS(!), αλλά δεν είδα αντιδράσεις όπως στην Ελλάδα επειδή η κυβέρνηση θέλει να μειώσει σε τέσσερις τις άδειες τηλεοπτικών σταθμών.

Τέρατα ευφυσίας...

Θα θέλατε να είστε Σύριος; Να σάς βομ-

βαρδίζει ο πρόεδρος σας Ασάντ, να σάς βομβαρδίζουν οι Αμερικανοί, Γάλλοι, Αυστραλοί, Ρώσοι, Αραβες και τώρα να απειλούν με εισβολή στη χώρα σου Τούρκοι και Σαουδάραβες. Η πόλη που ζεις να έχει γίνει κρανίου τόπος, το ένα παιδάκι σου έχει πεθάνει από την πείνα και το άλλο πνίγηκε στη Αιγαίο στην προσπάθειά σου να γλιτώσει η οικογένειά σου, αλλά οι ρατσιστές να σε κατηγορούν πως είσαι μέλος μιας συνωμοσίας μουσουλμάνων για να καταλάβουν την Ευρώπη!

Ωστε οι Γάλλοι, Αμερικανοί και Ρώσοι που σε βομβαρδίζουν για να σε αναγκάσουν να φύγεις από την χώρα σου συμμετέχουν στη συνωμοσία για να γίνει μουσουλμανική η Ευρώπη; Τέρατα ευφυσίας...

Καλό!

- Γιατρέ, κάθε φορά που πίνω τσάι με πονάει το δεξί μου μάτι.
- Το κουταλάκι το βγάξετε;

Ακόμη ένα:

Στο οδοντιατρείο, η ασθενής:
- Δεν αντέχω τους οδοντογιατρούς, προτιμώ να κάνω ένα παιδί παρά να βγάλω ένα δόντι.
- Αποφασίστε κυρία μου, πρέπει να καλονίσω το ύψος της καρέκλας.